



关注市区公共卫生间报道

六家医院的卫生间干净吗

有的长满“牛皮癣”，有的异味刺鼻

即日起，本报征集搞好公共卫生间的建议 欢迎拨打96678或@郑州晚报

9日，市卫生局公布了市属医疗卫生单位2012年度“十佳卫生间”，并对每个卫生间重奖10万元。消息一出，引起市民的关注。

13日，本报派出3路记者探访了部分“十佳卫生间”，以及部分汽车站、行政服务中心等公共服务窗口的卫生间。

医院作为公共服务窗口，应该是最注重卫生的地方，它们卫生间状况怎么样呢？昨日，本报3路记者再次出发，集中对市区部分医院的卫生间进行了探访。

郑州晚报记者 石闯 冉小平 周甬 文/图



郑州市中心医院8号楼1楼的卫生间较干净



省中医院二附院厕所洗手台较脏乱

【记者探访】

管城中医院 整体洁净

昨日中午，管城中医院，记者将二楼和三楼的业务科室的卫生间走访了一遍。

卫生间地面整体上干净，没有发现烟头、手纸等垃圾。部分小便器前方残留着一些水渍。

“每天来往的人多，我们都会及时打扫。”保洁员介绍，不少人洗手后会顺势甩手，地上就出现了水珠，一踩上去就是脚印，因此他们很注意及时拖地，让地面保持干净，同时及时放水清除便池排泄物，让大家有个良好的如厕环境。

管城区人民医院 长满“牛皮癣”

昨日下午3点半，管城区人民医院一楼大厅。

卫生间位于楼梯中间的平台，面积狭小，但是地面干净，屋顶抽风机旋转，空气流畅，并未有异味。

墙壁的瓷砖上留有一些尘垢，大便

池的木门上有不少“办证、刻章、护理”等“牛皮癣”，特别是喷印的电话号码使整个环境显得脏乱。

二楼的卫生间，也是如此。

保洁员表示，这些贴的或喷的“牛皮癣”令人头疼，“经常是刚清除他们就再贴上，很气愤。”

金水区总医院 异味刺鼻

昨日中午，纬五路花园路口向西100米路西金水区总医院。

住院部卫生间位于急诊室里侧一过道处，相对偏僻，光线较暗，不过，找起来并不费事，闻着气味去就行。

厕所较为干净，地面没有明显垃

圾，有一个马桶里的排泄物没有被人冲掉。不过地面潮湿，没有“注意防滑”的提醒；此外，气味难闻，没有排风扇或点的蚊香驱味。

住院部2楼是外科，厕所地面较为整洁，进去后同样异味刺鼻。

郑州市中心医院 设计人性化

昨日中午，郑州市中心医院8号楼1楼的卫生间。

作为“十佳卫生间”之一，它名副其实。

卫生间与1楼的配餐室、盥洗台和晾晒室合为一体，又各有区分。除洗手池外，还有拖把涮洗的池子，以及晾拖把的挂钩。此外，门口有一个“衣柜”，打开

一看，里面全是管道，“衣柜”将其很好地隐蔽起来了，设计合理。

整个卫生间地面、墙面整洁如新。更为难得的是，这个公共卫生间没有异味。

随后本报记者还走访了郑州市中心医院急诊室。急诊室卫生间异味较大，且地面上有烟头、纸屑等。

嵩山医院 异味浓烈

昨日下午，工人路伊河路口嵩山医院。

1楼和2楼没有卫生间。3楼为按摩诊区，南侧有一个老式卫生间，洗手池较高，年纪较小的孩子根本够不着。

厕所异味浓烈呛鼻，让人有些恶

心。窗户紧闭，也没排气扇等设施，不过地面较为整洁。

4楼的卫生间格局与3楼的一样，但盥洗台有两个分开的洗手池，厕所地面和便池要洁净些，异味不那么明显。

省中医院二附院 盥洗台落满灰尘

昨晚，省中医院二附院门诊楼一楼，进入卫生间，臊臭味熏天，地面较干净，但大便池没水冲，卫生间的盥洗台面十分脏，落满灰尘。

住院部1号楼泌尿科公共卫生间，地面干净，但大便池没有及时冲，气味很重。

与门诊楼一样，卫生间盥洗台十分脏。

卖亲生儿子，为啥？ 因为穷

“为啥要卖自己的亲生孩子？”

“家里穷。”这是覃万保回答法官的话。儿子生下来第二天，覃万保打电话联系买家，最后以2.7万元的价格将儿子卖掉。

在他带着妻子、新生婴儿及另外3人在郑州转车时，被巡视的郑州车站公安段民警抓获。

昨天，记者从郑州铁路运输法院获悉，覃万保犯拐卖儿童罪获刑5年，并处罚金5000元，其他3人也分别获刑。

郑州晚报记者 鲁燕

郑州火车站被盘查

2012年7月31日下午6点，火车站东售票处门前，郑州车站公安段民警发现四男子和一怀抱婴儿的妇女形迹可疑，随即对五人进行盘查。

当民警问及婴儿来源时，5人说话吞吞吐吐，神色慌张，于是将5人带回售票厅公安室。

据覃万保交代，他在陕西煤矿上打工，每月挣的工资仅能顾住生活开支，妻子贾艳霞还有些精神障碍，两个孩子，最大的也只有7岁。2012年，妻子贾艳霞怀孕了，于是就产生卖掉未出生孩子的想法。

覃万保找到曾经在煤矿一起打工的杨文斌，让他帮助寻找和联系买主。

2.7万元卖往山东

2012年7月10日覃万保妻子贾艳霞产下一男婴。第二天，覃万保打电话给杨文斌联系买主。

杨文斌通过刘某联系到其熟人姚先彬，姚先彬又联系到了买主山东枣庄的表姐向以菊，在同覃万保还价后最后确定以2.7万元将此男婴卖到山东枣庄。

覃万保因怕将孩子带到山东后，买主带走孩子又不给钱，鸡飞蛋打，就将到山东要卖孩子的事情告诉其堂弟秦万水，并要他一同前往，万一出什么事情也有一个照应。秦万水欣然同意。

杨文斌见覃万保承诺事成后给他几百元报酬，最后也同意前往山东。

7月31日，覃万保及其妻带着男婴与杨文斌、姚先彬和秦万水从陕西白水县到郑州准备转车至山东枣庄，在郑州火车站被巡视的郑州车站公安段民警抓获。

卖儿子因为家穷

“为啥要卖自己的亲生孩子啊？”

“家里穷。”

庭审时，对于法官的疑问，覃万保脱口而出。

卖自己的孩子你也舍得？面对法官的问话，覃万保没有多说话。

据法官介绍，覃万保和其他几名被告都知道卖孩子是违法行为。

最终，覃万保等几人均犯拐卖儿童罪，覃万保获刑5年，并处罚金5000元；姚先彬获刑2年半，并处罚金3000元；杨文斌获刑2年半，并处罚金3000元；秦万水获刑2年，并处罚金3000元。

线索提供 马永斌 李磊

【回访】

本报记者13日走访发现郑州汽车客运新北站、老汽车客运北站和郑汴路长途客运站3个车站卫生间“脏乱差”，苍蝇乱飞，异味很浓。

报道后是否有所整改？昨日本报记者重访郑州汽车客运新北站和郑汴路长途客运站，发现较前日而言，卫生间卫生状况大有改观。

郑汴路汽车客运站 俩小便器的堵塞解决了

昨日中午，记者再次来到郑汴路汽车客运站东南角的卫生间，发现相对前日的脏乱现象，卫生有改观。

地上的塑料瓶没有了，烟头也几乎找不到，而前日小便器有两个溢水的现象也没有了，使用起来很通畅。

“我们这里每天客流量很大，而站里卫生间的保洁师傅相对少，因此，他的工作量也大，非常辛苦。”客运站一名工作人员表示。

郑州汽车客运新北站 仍有便池未清理

昨日下午，郑州汽车客运新北站。

再次来到停车场内的卫生间，地面上没有了纸屑烟头杂物，但仍有大便池没有及时冲水清洗。

【互动】

欢迎大家一起拍拍

即日起，本报向市民广泛征集搞好公共卫生间的意见、建议和做法。

到公共服务单位去办事，难免遇到“方便”的时候，遇上卫生条件好的卫生间，或脏乱差的，不妨拍下来，把拍摄时间、地址发给我们，我们或表扬或曝光。“脏乱差”的，鼓励他们来一场搞好卫生间清洁卫生的大扫除。

欢迎大家踊跃参与进来，拨打晚报新闻热线96678或@郑州晚报。